УДК 578.233.7:330(100)

UDC 578.233.7:330(100)

ВЛИЯНИЕ КОРОНАВИРУСА НА МИРОВУЮ ЭКОНОМИКУ THE IMPACT OF CORONAVIRUS ON THE GLOBAL ECONOMY

Кухарева С.С., студент гр.972301

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники г. Минск, Республика Беларусь

Шкода В.И. – старший преподаватель

Kukhareva S.S.

Belarusian State University of Informatics and Radioelectronics, Minsk, Republic of Belarus

Shkoda V.I. – Senior Lecturer

Аннотация. В статье обсуждаются особенности текущего глобального экономического кризиса, возможности использования кризиса в качестве условия нового пути развития. Подчеркнуто, что кризис, вызванный внешним шоком (пандемией), сильно отличается от других видов экономических кризисов и может иметь цивилизационные последствия. Пандемия — это плата за глобализацию. В ходе экономического кризиса правительства сталкиваются с нерешаемой дилеммой: сохранение жизней или сохранение экономики. Общество в такой период имеет шанс улучшить траекторию своего развития.

Ключевые слова. COVID-19, глобализация, пандемия, экономический кризис.

Annotation. The article deals with the peculiarities of the current global economic crisis and discusses whether the crisis can give an impetus to a new development model. The author emphasizes that as the crisis is caused by external shock (the pandemic), it is very different from other types of economic crises and can be followed by serious civilizational consequences. The pandemic is the price for globalization. During the crisis, governments face an unsolvable dilemma: saving lives or preserving the economy, with a significant credit of trust of the population. In such a period, a society has a chance to improve the path of its development.

Keywords. COVID_19, globalization, pandemic, economic crisis.

Актуальность исследования обусловлена тем, что обычная для современного мира параметрическая неопределенность, когда меняются цены, курсы, пропорции сменилась структурной неопределенностью. Невозможно предсказать, каким будет мир после того, как пройдет через сложный системный кризис, и при этом многое зависит от действий человечества.

Пандемия коронавируса настигла почти все страны мира. Ее распространение заставило национальные экономики и предприятия подсчитывать затраты, а правительства – бороться с новыми мерами изоляции для борьбы с распространением вируса.

Большие сдвиги на фондовых рынках, где акции компаний покупаются и продаются, могут повлиять на пенсии или индивидуальные сберегательные счетов. Взлетели акции некоторых фармацевтических компаний, занимающихся разработкой вакцин. Основные фондовые рынки Азии и США восстановились после объявления о выпуске первой вакцины в ноябре, но индекс FTSE (упал на 14,3% в 2020 году, что стало худшим показателем с 2008 года) все еще находится в отрицательной зоне. В ответ центральные банки многих стран снизили процентные ставки. Теоретически, это должно удешевить заимствования и стимулировать расходы для стимулирования экономики. Некоторые рынки восстановились в январе этого года, но это нормальная тенденция, известная как «эффект января». Аналитики обеспокоены тем, что возможность дальнейших блокировок и задержек в программах вакцинации может спровоцировать еще большую волатильность рынка в этом году.

Уровень безработицы увеличился во многих странах с развитой экономикой. По данным Международного валютного фонда (МВФ), в США доля людей, не имеющих работы, составляет 8,9% в год, что свидетельствует о прекращении десятилетнего роста числа рабочих мест. Миллионы работников также были отстранены от работы, поскольку такие отрасли экономики, как туризм и гостиничный бизнес, почти остановились. Количество новых рабочих мест по-прежнему очень мало

во многих странах. Вакансии в Австралии вернулись к тому же уровню 2019 года, но отстают во Франции, Испании, Великобритании и некоторых других странах, что указывает на падение экономики.

По оценкам МВФ, мировая экономика сократилась на 4,4% в 2020 году. Организация описала этот спад как худший со времен Великой депрессии 1930-х годов.

Индустрия туризма сильно пострадала: авиакомпании сокращают рейсы, а клиенты отменяют командировки и праздники. Новые штаммы вируса, обнаруженные в последние месяцы, вынудили многие страны ввести более жесткие ограничения на поездки. Данные службы отслеживания рейсов Flight Radar 24 показывают, что количество рейсов во всем мире в 2020 году сильно снизилось, и до восстановления еще далеко.

Посещаемость розничной торговли резко упала, поскольку покупатели оставались дома. Отдельные исследования показывают, что потребители все еще беспокоятся о своем возвращении в магазины. Гигант бухгалтерского учета ЕҮ заявляет, что 67% клиентов теперь не желают ехать за покупками более чем на 5 километров. Это изменение покупательского поведения привело к значительному росту онлайн-розничной торговли, мировая выручка которой в 2020 году составила 3,9 триллиона долларов. Правительства всего мира пообещали выделить миллиарды долларов на вакцину против Covid-19 и варианты лечения.

Список использованных источников:

- 1. Coronavirus: How the pandemic has changed the world economy [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.bbc.com/news/business-51706225
- 2. Coronavirus and the World Economy [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.thinkglobalhealth.org/article/coronavirus-and-world-economy
- 3. The economy under the pandemic and afterwards [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://populationandeconomics.pensoft.net/article/53403/